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Πέμπτη, 8 Δεκεμβρίου 2016
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τάσεις ενίσχυσης για τα αιολικά συστήματα, 
σε χαμηλά επίπεδα παραμένουν τα Φ/Β συστήματα
Η αστάθεια και αβεβαιότητα στην εγχώρια οικονομία, η έλλειψη χρηματοδότησης και οι διαρθρωτικές αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο (αναδρομική έκτακτη εισφορά στις μονάδες παραγωγής Η/Ε από ΑΠΕ, αναστολή αδειοδότησης Φ/Β σταθμών, αναπροσαρμογή τιμών πώλησης κλπ.) περιόρισαν δραστικά τις επενδύσεις σε έργα ΑΠΕ, με αποτέλεσμα η αγορά των συστημάτων ΑΠΕ να συρρικνωθεί δραστικά, τα τελευταία χρόνια. Τα παραπάνω επισημαίνονται στην κλαδική μελέτη που εκπόνησε πρόσφατα η Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών της ICAP Group AE και στην οποία διερευνάται η εξέλιξη του κλάδου των Προμηθευτών Συστημάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
Στη χώρα μας λειτούργησε μεγάλος αριθμός εταιρειών που δραστηριοποιείται στην εισαγωγή, μελέτη και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων, η πλειοψηφία των οποίων ιδρύθηκε τα τελευταία χρόνια. Στον τομέα της αιολικής ενέργειας, ο αριθμός των προμηθευτών ανεμογεννητριών που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα παραμένει μικρός. Ειδικότερα, οι εταιρείες που κατασκευάζουν ή και εκμεταλλεύονται τα αιολικά πάρκα, είτε εισάγουν απευθείας από οίκους του εξωτερικού τις ανεμογεννήτριες, είτε η αγορά τους πραγματοποιείται από εγχώριες θυγατρικές ή υποκαταστήματα των ξένων ομίλων.
Ο κλάδος των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας παρουσίασε δυναμική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Προκειμένου να καλυφθεί η ζήτηση για τον απαραίτητο εξοπλισμό, παρατηρήθηκε δυναμική αύξηση του αριθμού των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην προμήθεια φωτοβολταϊκών συστημάτων, ιδιαίτερα το χρονικό διάστημα 2010-2013. 

Ωστόσο, όπως αναφέρει ο Μάρκος Κοντοές, Senior Consultant Οικονομικών Μελετών της ICAP Group, μετά την αλματώδη ανάπτυξη που παρατηρήθηκε, η δυναμική του κλάδου των φωτοβολταϊκών ανεκόπη. Προβλήματα όπως η αποπληρωμή των παραγωγών Η/Ε, η έλλειψη χρηματοδότησης από τον τραπεζικό τομέα για την ολοκλήρωση υφιστάμενων έργων και την υλοποίηση νέων επενδύσεων και η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου, ανέκοψαν την ανάπτυξη του κλάδου των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και ως εκ τούτου έχουν επηρεάσει αρνητικά την αντίστοιχη αγορά του εξοπλισμού για συστήματα εκμετάλλευσης ΑΠΕ.
	Δείκτης εξέλιξης εγχώριας αγοράς εξοπλισμού για Φ/Β και Αιολικά Συστήματα βάσει αξίας
 (2010-2017)
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Πηγή: ICAP Group ΑΕ


Στη χώρα μας κατασκευάζονται, βάσεις στήριξης φωτοβολταϊκών (σταθερές και κινούμενες), μετασχηματιστές, καλώδια, πίνακες και άλλος ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, καθώς και επικουρικός εξοπλισμός φωτοβολταϊκών σταθμών (υλικό περιφράξεων, ιστοί, σωληνώσεις κλπ.). Ο βασικός εξοπλισμός (panels) και τα περισσότερα μέρη των συστημάτων εκμετάλλευσης ΑΠΕ είναι εισαγόμενα. 
Οι εισαγωγές Φ/Β πάνελ και inverters διαμορφώθηκαν σε μόλις €37 εκατ. το 2014 από περίπου €944 εκατ. το 2012 και προέρχονται κυρίως από την Κίνα. Οι εισαγωγές αιολικών συστημάτων μειώθηκαν κατά 23% το 2014/13. Η Γερμανία είναι η κυριότερη χώρα προέλευσης των ανεμογεννητριών.
Ο Μάρκος Κοντοές αναφέρει επίσης ότι η ετήσια (νέα) εγκατεστημένη ισχύς Φ/Β συστημάτων στην Ελλάδα αυξήθηκε με εντυπωσιακό ρυθμό την περίοδο 2010-2013 και η δυναμική ανάπτυξη της αγοράς οδήγησε στην εκτόξευση του αριθμού των εταιρειών προμήθειας και εγκατάστασης συστημάτων ΑΠΕ. Η αντίστοιχη αγορά ακολουθησε ανάλογη την ίδια περίοδο. Έκτοτε, καταγράφει ελεύθερη πτώση και κυμάνθηκε σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα την τελευταία διετία (2014-2015). Τα Φ/Β πάνελ κάλυψαν το 50% της αξίας της εγχώριας αγοράς Φ/Β συστημάτων και ακολούθησαν οι μετατροπείς (inverters), οι βάσεις στήριξης φωτοβολταϊκών και ο λοιπός εξοπλισμός και υπηρεσίες.
Η ετήσια εγκατεστημένη ισχύς αιολικών συστημάτων παρουσίασε αυξομειώσεις τα τελευταία χρόνια, διατηρήθηκε δε σε χαμηλότερα επίπεδα από εκείνα του 2011. Τη διετία που ακολούθησε η εγκατεστημένη ισχύς ανέκαμψε και το 2015 ανήλθε σε 114 MW από 168 MW το 2014 (μείωση 32%). Αντίστοιχα, η αξία της συνολικής εγχώριας αγοράς, έπειτα από μια περίοδο αυξομειώσεων, τελικά μειώθηκε κατά 33% το 2015/14. 
Σύμφωνα με τον Ιάκωβο Κατακουζηνό, Senior Manager της ICAP Group η νέα εγκατεστημένη ισχύς των φωτοβολταϊκών συστημάτων τη διετία 2016-2017 θα παρουσιάσει μικρή αύξηση και ως εκ τούτου η εξεταζόμενη αγορά θα παραμείνει κοντά στα (χαμηλά) επίπεδα της τελευταίας διετίας. Όσον αφορά τον τομέα της αιολικής ενέργειας, η νέα εγκατεστημένη ισχύς εκτιμάται ότι θα σημειώσει αύξηση και εφόσον δεν επιδεινωθεί περαιτέρω το επενδυτικό περιβάλλον στη χώρα και εφαρμοσθεί χωρίς προβλήματα η εθνική ενεργειακή πολιτική (διασύνδεση Κρήτης και λοιπών νησιών, αλλαγή του υποστηρικτικού μηχανισμού των ΑΠΕ, ο οποίος έπρεπε να τεθεί σε ισχύ στο τέλος του 2015, κτλ), ο κλάδος θα διατηρήσει μέρος της δυναμικής του.

	Κατανομή εγχώριας αγοράς φωτοβολταϊκών (βάσει αξίας) ανά κατηγορία συστημάτων/υπηρεσιών (2015)
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	Πηγή: ICAP Group ΑΕ 


Στα πλαίσια της μελέτης έγινε και χρηματοοικονομική ανάλυση των επιχειρήσεων του κλάδου των προμηθευτών συστημάτων ΑΠΕ βάσει επιλεγμένων αριθμοδεικτών. Επίσης, συνετάχθη ομαδοποιημένος ισολογισμός βάσει δείγματος 18 επιχειρήσεων του κλάδου, για τις οποίες υπήρχαν διαθέσιμα στοιχεία ισολογισμών των χρήσεων 2013 και 2014. Από τα σχετικά δεδομένα προέκυψε ότι, οι συνολικές πωλήσεις των 18 εταιρειών του δείγματος κατέγραψαν απότομη πτώση (κατά 50,5%) το 2014/13. Με μικρότερο ρυθμό μειώθηκε το μικτό κέρδος (-38,2%), ενώ το (ήδη αρνητικό από το 2013) λειτουργικό αποτέλεσμα των επιχειρήσεων παρουσίασε περαιτέρω επιδείνωση. Ως εκ τούτου, το τελικό (καθαρό) αποτέλεσμα παρέμεινε ζημιογόνο, με διευρύμενες μάλιστα ζημίες. Ομοίως, τα κέρδη EBITDA περιορίστηκαν κατά 45% το 2014/13.
	Δείκτες Κερδοφορίας Επιχειρήσεων Παραγωγής Η/Ε από ΑΠΕ (2010-2014)
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	Πηγή: ICAP Group AE


H ICAP Group – με 1.300 εργαζομένους- είναι ο μεγαλύτερος Όμιλος παροχής υπηρεσιών προς επιχειρήσεις στην Ελλάδα, με ισχυρή παρουσία στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Μετά την εξαγορά της από το SEEF Fund της Global Finance το 2007, έχει αναπτυχθεί ραγδαία και παρέχει μεγάλο εύρος υπηρεσιών και προϊόντων που κατατάσσονται σε τέσσερις μεγάλους τομείς: Credit Risk Services, Marketing Solutions, Management Consulting, και People & Employment Solutions. Περισσότερες πληροφορίες στο www.icap.gr
Ακολουθήστε την ΙCAP Group στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης:
	

	

	

	



Λογότυπο ICAP Group: 

Μπορείτε να λάβετε το αρχείο από την ακόλουθη διεύθυνση:
http://dir.icap.gr/mailimages/PublishingServer/ICAPGroup.jpg

Φωτογραφία του Ιάκωβου Κατακουζηνού, Senior Manager Οικονομικών και Κλαδικών Μελετών της ICAP Group:

Μπορείτε να λάβετε το αρχείο από την ακόλουθη διεύθυνση:
http://dir.icap.gr/mailimages/PublishingServer/Ιάκωβος Κατακουζηνός.jpg
Φωτογραφία του Μάρκου Κοντοέ, Senior Consultant Οικονομικών και Κλαδικών Μελετών της ICAP Group:

http://dir.icap.gr/mailimages/PublishingServer/Markos_Kontoes.jpg
Περισσότερες Πληροφορίες:  

Γραφείο Τύπου Oμίλου ICAP 

Φρατζέσκα Σιδερή, Communications & Marketing Manager
Λεωφ. Ελ. Βενιζέλου 2 |176 76 Καλλιθέα | T: 210 7200 495 
ICAP Group A.E.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ           

Γραφείο Τύπου                                                                                                                                                                                                                             
Λ. Ελευθερίου Βενιζέλου 2, 176 76 Καλλιθέα

τηλ: 210 7200 495, fax: 213  0173495                                                                                 

