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ΗΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ

Δυνατότητα εξαγωγής ελληνικών ηλιακών συλλεκτών.

Στο πλαίσιο του Dubai Smart City ξεκίνησε η υλοποίηση του προγράμματος Shams Dubai (ηλιακό Ντουμπάι). Με το πρόγραμμα αυτό παρέχονται κίνητρα για την εγκατάσταση ηλιακών συλλεκτών στις οροφές κατοικιών και κτιρίων για την παραγωγή ηλιακής ενέργειας. 


Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τις ιστοσελίδες http://www.dewa.gov.ae/smartinitiatives/firstinitiative/consultants/enrollasdrrg.aspx  και http://e-services.dewa.gov.ae/Tenders/Temder_List.aspx 

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι, 6.9.2015
ΙΝΔΙΑ

Διεθνείς εκθέσεις


Στις 20-22/1/2016 θα πραγματοποιηθεί στο Νέο Δελχί η 56η Έκθεση International Garment Fair. 

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.indiaapparelfair.com .

Πηγή: Ινδική Πρεσβεία στην Αθήνα.

ΙΡΑΚ
Διεθνείς εκθέσεις

Στις 1-4/12/2015 διοργανώνεται στο Ερμπίλ Διεθνής Έκθεση Real Estate και Επενδύσεων με θεματικές ενότητες τις κατασκευές, τον πολεοδομικό σχεδιασμό, τον βιομηχανικό εξοπλισμό, την ύδρευση και την ηλεκτροδότηση.

Περισσότερες πληροφορίες στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις info@pyramidsfaireg.com & samir@pyramidsfaireg.com ή στα τηλέφωνα 009647503536262 & 009647716266965.

Πηγή: Πρεσβεία Ελλάδας στη Βαγδάτη, 1.9.2015
ΚΑΝΑΔΑΣ

Αυξημένη ζήτηση για ελληνικούς οίνους.


Αύξηση κατά 31% των εισαγωγών ελληνικού οίνου στον Καναδά κατά την τελευταία πενταετία. 
Το περιοδικό του μονοπωλίου LCBO της επαρχίας του Οντάριο είχε τετρασέλιδο αφιέρωμα στα ελληνικά κρασιά στο τεύχος Αυγούστου, με ιδιαίτερες αναφορές στις ποικιλίες Ασσύρτικο, Ρομπόλα και Ξυνόμαυρο.
Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Οττάβα, 5.8.2015
KOYBEΪT
Διεθνείς εκθέσεις
· Στις 16-19/11/2015 θα πραγματοποιηθεί στο Κουβέιτ η 8η Διεθνής Έκθεση Εφευρέσεων Μέσης Ανατολής. Αποτελεί παγκοσμίως τη δεύτερη μεγαλύτερη έκθεση στο είδος της. 


Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.iifme.kcom και στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@iifme.com. 
· Στις 21-27/2/2016 θα πραγματοποιηθεί η 1η Διεθνής Εμπορική Έκθεση Κουβέιτ.


Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.kif.net και στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@kif.net .

Πηγή: Πρεσβεία Ελλάδος στο Κουβέιτ, 16.8.2015

ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ

Πρόσβαση στις χώρες της Λατ. Αμερικής αποκτούν οι Μ.Μ. Επιχειρήσεις.


Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε τo πρόγραμμα ELAN (European and Latin American Business Services and Innovation Network) με στόχο την αύξηση της οικονομικής παρουσίας της ΕΕ στην Λατινική Αμερική.

Το πρόγραμμα παρέχει στις ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις πληροφόρηση για πρόσβαση στις αγορές της Αργεντινής, Βραζιλίας, Χιλής, Κολομβίας, Κόστα Ρίκα, Μεξικού και Περού, με παράλληλη δημιουργία δικτύου τεχνολογικής συνεργασίας στην έρευνα και καινοτομία. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα βρίσκονται στην ιστοσελίδα www.elaneu.eu .

Πηγή: Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ε.Ε. Γραφείο ΟΕΥ, 18.9.2015
ΜΑΡΟΚΟ

Δασμολογικά μέτρα στις εισαγωγές προϊόντων σιδήρου.

Επιβολή προστατευτικών μέτρων για την επιβίωση της μαροκινής χαλυβουργίας «Maghreb Steel». Μετά από αίτημα της προβληματικής βιομηχανίας σιδήρου, το Υπουργείο Εξωτερικού Εμπορίου Μαρόκου εξέδωσε απόφαση για την οριστική επιβολή δασμολογικών μέτρων 4ετούς διάρκειας, σε σιδηρουργικά προϊόντα προελεύσεως ΕΕ και Τουρκίας. Συγκεκριμένα, επιβάλλεται δασμός ad valorem ύψους 22% για το υπόλοιπο 2015, ο οποίος θα αποκλιμακωθεί κατά τα επόμενα έτη σε 20% (2016), 18% (2017) και σε 16% (2018)

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Καζαμπλάνκας, 10.9.2015

Ν. ΑΦΡΙΚΗ

Νομοσχέδιο για την Προώθηση και Προστασία Επενδύσεων.

Κατά γενική ομολογία το προτεινόμενο νέο νομικό πλαίσιο επενδύσεων της χώρας, υπολείπεται σε σειρά ζητημάτων προώθησης προστασίας και ισότιμης μεταχείρισης των επενδυτών. Το Ευρωπαϊκό Επιμελητήριο στην Ν. Αφρική, έχει καταθέσει σχετικό υπόμνημα επισημαίνοντας τις ατέλειες του προτεινομένου Νομοσχεδίου.
Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Γιοχάνεσμπουργκ, 17.9.2015

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ
Κινέζοι επενδυτές στρέφονται προς την Ελλάδα.


Παρατηρείται αυξημένο ενδιαφέρον Κινέζων επενδυτών που δραστηριοποιούνται στην Πορτογαλία για το ελληνικό πρόγραμμα αγοράς ακινήτων. Η μετατόπιση του ενδιαφέροντος των Κινέζων επενδυτών προήλθε εξαιτίας του κορεσμού που παρουσιάζει η πορτογαλική αγορά.
Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Λισαβώνας, 6.8.2015. 
ΡΩΣΙΑ

Απαγόρευση εισαγωγών αγροτικών προϊόντων από Βουλγαρία.


Από 1/9/2015 απαγορεύτηκε η εισαγωγή στην Ρωσία αγροτικών προϊόντων που συνοδεύονται από φυτοϋγειονομικά πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί στη Βουλγαρία. Ο λόγος της απαγόρευσης είναι η διαπίστωση από την Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Κτηνιατρικής και Φυτοϋγειονομικής Επίβλεψης της Ρωσικής Ομοσπονδίας και η παραδοχή από τις αρμόδιες βουλγαρικές αρχές ότι ένας αριθμός προϊόντων που εξάγονται ή/και επανεξάγονται από τη Βουλγαρία προς τη Ρωσία συνοδευόταν από πλαστά πιστοποιητικά.
Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας, 4.9.2015
ΤΣΕΧΙΑ

Δυνατότητα εξαγωγής ελληνικών δομικών υλικών.

Ευνοϊκές προβλέψεις για την πορεία του οικοδομικού – κατασκευαστικού κλάδου στην Τσεχία το 2015. Εκτιμάται ότι θα υπάρξει αύξηση της τάξης του 6,6% για το τρέχον έτος, σε σχέση με το 2014.


Με βάση την ανωτέρω εξέλιξη, αναμένεται θετική επίδραση στις ελληνικές εξαγωγές δομικών υλικών, δεδομένου ότι τα κυριότερα εξαγόμενα στην Τσεχία ελληνικά προϊόντα είναι το ηλεκτρολογικό υλικό και profil αλουμινίου.
Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Πράγας, 18/9/2015
ΤΥΝΗΣΙΑ
Ενδεχόμενη λήψη προστατευτικών μέτρων.


Στην Τυνησία έχει ξεκινήσει διαδικασία ανοικτών ακροάσεων προκειμένου να ενεργοποηθεί η ρήτρα διασφάλισης της τυνησιακής παραγωγής MDF. Τυχόν ενδιαφερόμενες ελληνικές εξαγωγικές εταιρείες ξυλείας, μπορούν να επικοινωνούν με το Γραφείο ΟΕΥ Τύνιδας (grtradetun@mfa.gr ).
Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Τύνιδας, 17/9/2015
ΧΙΛΗ

Προώθηση ελληνικής διατροφής.
· Εκτενές αφιέρωμα του Χιλιανού γαστρονομικού περιοδικού “Paula” (τεύχος 7/2015) στην ελληνική και μεσογειακή διατροφή. Το συγκεκριμένο έντυπο κάνει αφιέρωμα μία φορά κατ’ έτος στη διεθνή γαστρονομία. Για το τρέχον τεύχος το θέμα ήταν η Ελλάδα και οι επισκέψεις των συντακτών του σε Σαντορίνη και Κρήτη.

Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

· Οργάνωση εκδήλωσης με θέμα «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, Βιώσιμη Αρχιτεκτονική και Ενεργειακή Απόδοση», στο Σταντιάγο, 11-13/11/2015 στο πλαίσιο του Δικτύου ELAN (European and Latin American Business Services and Innovation Network, βλ. ανωτέρω εγγραφή για Λατινική Αμερική).
Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.elannetwork.org. 
Πηγή: Ελληνική Πρεσβεία στο Σαντιάγο, 4/9/2015, 22/9/2015
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